Théoréme 14 :

Pour alléger les notations, on note S a la place de S, et p a la place de p,
Soit S une variable aléatoire discrete suivant la loi binomiale B(n;p)

On se place dans le cas o n — +00, et le produit np tend vers a
On a alors, pour 0 < k < n,
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Lorsque n — +0o0, tous les facteurs (1 — —). 1<i<k—1, tendent vers 1, et donc,
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De plus,

avec, pour k un entier fixé,

an -k
lim (1 - —) =1
n—+00 n

Pour le premier facteur | on rappelle que
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Démonstration: On écrit (1 — —) =e nj.
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Ainsi,

On aboutit alors a :
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qui est la probabilité de ’événement ” S = k7 lorsque la variable aléatoire S suit la loi de Poisson
P(a) de parametre a = np.

En pratique, on applique cette approximation des que n > 50 et p < 0, 1, ou encore des que n > 30
et np < 5.
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